
  



  



3. Пояснювальна записка 

 
Дисципліна «Методологія та організація наукових досліджень» є обов’язковою дисципліною загальної 

підготовки і займає провідне місце у підготовці здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-
професійною програмою «Автоматизація, комп'ютерно-інтегровані технології та робототехніка» спеціальності 
G7 Автоматизація, комп'ютерно-інтегровані технології та робототехніка. 

Пререквізити – вихідна. 
Постреквізити –Переддипломна практика (ОФП.06), Кваліфікаційна робота (ОФП.07) 
Відповідно до освітньої програми дисципліна сприяє забезпеченню:  
– компетентностей: Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми автоматизації, комп’ютерно-

інтегрованих технологій та робототехніки у професійній діяльності та/або у процесі навчання, що передбачає 
проведення досліджень та/або провадження інноваційної діяльності та характеризується комплексністю та 
невизначеністю умов і вимог (ІК); Здатність проведення досліджень на відповідному рівні (ЗК01); Здатність 
генерувати нові ідеї (креативність) (ЗК02); Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК03); Здатність 
працювати в міжнародному контексті (ЗК04); Здатність застосовувати методи моделювання та оптимізації для 
дослідження та підвищення ефективності систем і процесів керування складними технологічними та організаційно-
технічними об’єктами (ФК02); Здатність інтегрувати знання з інших галузей, застосовувати системний підхід та 
враховувати нетехнічні аспекти при розв’язанні інженерних задач та проведенні наукових досліджень (ФК05). 

– програмних результатів навчання: Застосовувати спеціалізовані концептуальні знання, що включають 
сучасні наукові здобутки, а також критичне осмислення сучасних проблем у сфері автоматизації та комп’ютерно-
інтегрованих технологій для розв’язування складних задач професійної діяльності (ПРН03); Розробляти 
комп’ютерно-інтегровані системи управління складними технологічними та організаційно-технічними об’єктами, 
застосовуючи системний підхід із врахуванням нетехнічних складових оцінки об’єктів автоматизації (ПРН05); 
Розробляти функціональну, організаційну, технічну та інформаційну структури систем автоматизації складними 
технологічними та організаційно-технічними об’єктами, розробляти програмно-технічні керуючі комплекси із 
застосовуванням мережевих та інформаційних технологій, промислових контролерів, мехатронних компонентів, 
робототехнічних пристроїв, засобів людино-машинного інтерфейсу та з урахуванням технологічних умов та вимог 
до управління виробництвом (ПРН09); Дотримуватись норм академічної доброчесності, знати основні правові норми 
щодо захисту інтелектуальної власності, комерціалізації результатів науково-дослідної, винахідницької та проєктної 
діяльності (ПРН11); Збирати необхідну інформацію, використовуючи науково-технічну літературу, бази даних та 
інші джерела, аналізувати і оцінювати її (ПРН12). 

Мета дисципліни. Формування у студентів компетентностей, необхідних для опрацювання, аналізу й 
синтезу результатів професійних досліджень; розвиток у студентів фахового стилю мислення; оформляти отримані 
робочі результати у вигляді презентацій, науково-технічних звітів, статей і доповідей на науково-технічних 
конференціях. 

Предмет дисципліни. Комплекс питань, пов’язаних з основними етапами та принципами побудови, 
організації і планування наукових досліджень. 

Завдання дисципліни. Надати студентам знання і практичні навички з планування та проведення досліджень 
в галузі комп’ютерних наук. 

Результати навчання. Після завершення вивчення дисципліни здобувач має: знати об’єкт дисципліни 
(особливості методології та організації наукових досліджень), предмет дисципліни, задачі дисципліни, 
проблематику дисципліни та її основні розділи; наукові і математичні положення, що лежать в основі методологія 
та організація наукових досліджень; базові поняття та визначення наукових досліджень; уміти приймати  ефективні 
організаційно-управлінські рішення в умовах невизначеності та зміни  вимог, порівнювати альтернативи, оцінювати 
ризики; збирати, аналізувати, оцінювати необхідну для розв’язання наукових і прикладних задач інформацію, 
використовуючи науково-технічну літературу, бази даних та інші джерела; бути здатним до абстрактного мислення, 
аналізу та синтезу інформації; проводити дослідження на відповідному рівні. 

  



4. Структура залікових кредитів дисципліни 

Назва розділу (теми) Кількість годин, відведених на: 

Денна форма 

Лекції Практичні 

заняття 

СРС 

Тема 1. Вступ. Загальні відомості про науку і 

наукові дослідження 
2 2 10 

Тема 2. Інформаційне забезпечення наукових 

досліджень 
2 2 10 

Тема 3. Методика планування науково-дослідної 

роботи 
2 2 10 

Тема 4. Планування і проведення експерименту 2 2 10 

Тема 5. Експериментальні плани 2 2 10 

Тема 6. Визначення адекватності теоретичних 

рішень 
2 2 10 

Тема 7. Особливості публікації результатів 

наукових досліджень 
2 2 10 

Тема 8. Оцінка ефективності наукової роботи 2 4 16 

Разом за семестр: 16 18 86 

 

  



5. Програма навчальної дисципліни 

5.1 Зміст лекційного курсу 

Номер 

лекції 

Перелік тем лекцій, їх анотації Кількість 

годин 

Тема 1 Вступ. Загальні відомості про науку і наукові дослідження 

1 Вступ. Загальні відомості про науку і наукові дослідження.  

Поняття, історія і розвиток науки. Методологія наукових досліджень.  

Науковий метод і теорія. Літ.: [4, 5, 8]. 

2 

Тема 2 Інформаційне забезпечення наукових досліджень 

2 Документи як джерела інформації. Вивчення і пошук документів.  

Літ.: [4, 5, 8]. 

2 

Тема 3 Методика планування науково-дослідної роботи 

3 Робоча програма науково-дослідної  роботи. Поняття наукового напряму, теми, задач 

дослідження. Перелік пріоритетних тематичних напрямів наукових досліджень і науково-

технічних розробок. Перелік напрямів досліджень, що виконуються за рахунок 

держбюджетних коштів.  

Літ.: [4, 5, 8]. 

 

2 

Тема 4 Планування і проведення експерименту 

4 Мета і завдання експериментальних досліджень. Основні означення і терміни 

експериментальних досліджень. Основи експериментальної інформатики. Етапи 

експерименту. Математична теорія планування експериментів. Літ.: [4, 5, 8]. 

2 

Тема 5 Експериментальні плани 

5 Плани з однією незалежною змінною. Плани з кількома незалежними змінними. План 

для двох рандомізованих груп з тестуванням після впливу незалежної змінної. План для 

двох рандомізованих груп з тестуванням до і після впливу незалежної змінної. План Р. 

Соломона для чотирьох груп двох експериментальних і двох контрольних (поєднує два 

попередні плани). План для 2 співвіднесених груп (з корелюючими парами / групами).  

Літ.: [1, 2, 4]. 

2 

Тема 6 Визначення адекватності теоретичних рішень 

6 Визначення  критерію Кохрена. Визначення критерію Фішера. Комп’ютерні  технології  

інженерії програмного забезпечення.  

Літ.: [5, 8]. 

2 

Тема 7 Особливості публікації результатів наукових досліджень 

7 Публікація наукових матеріалів. Схема створення наукової публікації.  

Робота над статтею. Складання і оформлення списку використаних джерел. Публікація 

у міжнародних журналах. Наукова етика.  

Літ.: [2, 3, 5, 8]. 

2 

Тема 8 Оцінка ефективності наукової роботи 

8 Реєстри унікальних ідентифікаторів вчених. Міжнародні наукометричні бази даних та 

індекси цитування. Цифровий ідентифікатор наукових публікацій. Гранти – як основа 

для фінансування наукових досліджень.  

Літ.: [1, 2, 3, 8]. 

2 

 Разом за семестр: 16 

 

5.2 Зміст практичних занять 

№ 

з/п 
Тема практичного заняття 

Кількість 

годин 

1 Пошук інформації за темою дослідження. Особливості  пошуку науково-технічної 

інформації в мережі Інтернет.  

Літ.: [4, 5, 8]. 

2 

2 Основні поняття планування та методологія експерименту. Планування експерименту з 

ціллю опису дослідного об’єкту.  

Літ.: [4, 5, 8]. 

2 

3 Основні статистичні характеристики. Обробка результатів наукових досліджень 

методами кореляційного та регресійного аналізів.  

Літ.: [1, 2, 4]. 

2 

4 Методи графічного зображення результатів експериментів.  

Літ.: [1, 2, 4]. 

2 

5 Програмні системи обробки даних.  

Літ.: [1, 2, 4]. 

2 

6 Аналіз теоретико-експериментальних досліджень та формулювання висновків і 

пропозицій.  

Літ.: [5, 8]. 

2 



7 Складання звітів з науково-дослідної роботи.  

Літ.: [2, 3, 5, 8]. 

2 

8 Підготовка запиту на отримання наукового гранту.  

Літ.: [1, 2, 3, 8]. 

2 

9 Підсумкове заняття  

 Разом за семестр: 18 

 

5.3 Зміст самостійної (у т.ч. індивідуальної) роботи здобувача вищої освіти 

Самостійна робота студентів усіх форм здобуття освіти полягає у систематичному опрацюванні програмного 

матеріалу з відповідних джерел інформації, підготовці до практичних занять, тестування тощо. Крім цього до послуг 

студентів сторінка навчальної дисципліни у Модульному середовищі для навчання, де розміщені Робоча програма 

дисципліни та необхідні документи з її навчально-методичного забезпечення.. 

 

Зміст самостійної роботи студентів денної форми здобуття освіти 

 

Номер 

тижня 
Вид самостійної роботи 

Кількість 

годин 

1, 2 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т1, підготовка до практичного заняття №1 8 

3, 4 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т2, підготовка до практичного заняття №2 8 

5, 6 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т3, підготовка до практичного заняття №3 8 

7, 8 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т4, підготовка до практичного заняття №4. 

Підготовка до ТК №1 з тем 1, 2, 3, 4. 

16 

9, 10 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т5, підготовка до практичного заняття №5 8 

11, 12 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т6, підготовка до практичного заняття №6 8 

13, 14 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т7, підготовка до практичного заняття №7 8 

15, 16 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т8, підготовка до практичного заняття №8. 

Підготовка до ТК №2 з тем 5, 6, 7, 8. 

16 

17 Підготовка до підсумкового заняття 6 

Разом за семестр: 86 

 

Керівництво самостійною здійснюється викладачем згідно з розкладом консультацій у позаурочний час. 

 

6 Технології та методи навчання 
Процес навчання з дисципліни ґрунтується на використанні традиційних та сучасних технологій та методів 

навчання, зокрема: лекції (з використанням методів візуалізації, проблемного й інтерактивного навчання, 

мотиваційних прийомів, інформаційно-комунікаційних технологій); практичні заняття (з використанням 

інструктування, демонстрування, розв’язування типових і прикладних задач, аналізу кейсів, ситуаційних завдань, 

елементів дискусії тощо); самостійна робота (опрацювання теоретичного матеріалу, підготовка до виконання 

практичних робіт, поточного контролю з використанням інформаційно-комп’ютерних технологій та технологій 

дистанційного навчання. 

 
7 Методи контролю  
Поточний контроль здійснюється під час аудиторних практичних занять, а також у дні проведення 

контрольних заходів, встановлених робочою програмою і графіком освітнього процесу, в т.ч. з використанням 

Модульного середовища для навчання. При цьому використовуються такі методи поточного контролю: 

– оцінювання результатів роботи на практичних заняттях (опитування теоретичного матеріалу, розв’язування 

задач, участь у обговоренні ситуацій); 

– тестовий контроль засвоєння теоретичного та практичного матеріалу з тем; 

– оцінювання практичних завдань за темами. 

При виведенні підсумкової семестрової оцінки враховуються результати як поточного контролю, так і 

підсумкового контролю, це для дисципліни з іспитом який проводиться з усього матеріалу дисципліни за білетами, 

попередньо розробленими і затвердженими на засіданні кафедри. Здобувач вищої освіти, який набрав з будь-якого 

виду навчальної роботи, суму балів нижчу за 60 відсотків від максимального балу, не допускається до семестрового 

контролю, поки не виконає обсяг роботи, передбачений Робочою програмою. Здобувач вищої освіти, який набрав 

позитивний середньозважений бал (60 відсотків і більше від максимального балу) з усіх видів поточного контролю 

і не склав іспит, вважається таким, який має академічну заборгованість. Ліквідація академічної заборгованості із 

семестрового контролю здійснюється у період екзаменаційної сесії або за графіком, встановленим деканатом 

відповідно до «Положення про контроль і оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ». 

Підсумкова семестрова оцінка виставляється за результатами поточного контролю. Здобувач вищої освіти, 
який набрав з будь-якого виду навчальної роботи, суму балів нижчу за 60 відсотків від максимального балу, 
вважається таким, який має академічну заборгованість. Ліквідація академічної заборгованості із семестрового 
контролю здійснюється у період екзаменаційної сесії або за графіком, встановленим деканатом відповідно до 
«Положення про контроль і оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ». краще обрати цей 
варіант 



 

8 Політика дисципліни 
Політика навчальної дисципліни загалом визначається системою вимог до здобувача вищої освіти, що 

передбачені чинними положеннями Університету про організацію і навчально-методичне забезпечення освітнього 
процесу. Зокрема, проходження інструктажу з техніки безпеки; відвідування занять з дисципліни є обов’язковим. За 
об’єктивних причин (підтверджених документально) теоретичне навчання за погодженням із лектором може 
відбуватись в он-лайн режимі. Успішне опанування дисципліни і формування фахових компетентностей і 
програмних результатів навчання передбачає необхідність підготовки до практичних занять, вивчення теоретичного 
матеріалу з теми роботи, попередню підготовку протоколу роботи, підготовку до усного опитування для допуску до 
заняття, активно працювати на занятті, якісно підготувати звіт, захистити результати виконаної роботи, брати участь 
у дискусіях щодо прийнятих конструктивних рішень при виконанні здобувачами лабораторних робіт тощо. 

Здобувачі вищої освіти зобов’язані дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт, передбачених 
робочою програмою навчальної дисципліни. Пропущене лабораторне заняття здобувач зобов’язаний відпрацювати 
у встановлений викладачем термін, але не пізніше, ніж за два тижні до кінця теоретичних занять у семестрі. 
Виконання індивідуального завдання завершується доповіддю та презентацією його результатів у терміни, 
встановлені графіком самостійної роботи.  

Здобувач вищої освіти, виконуючи самостійну роботу з дисципліни, має дотримуватися політики 
доброчесності (заборонені списування, підказки, плагіат, використання штучного інтелекту (без вірного 
цитування)). У разі порушення політики академічної доброчесності  в будь-яких видах навчальної роботи здобувач 
вищої освіти отримує незадовільну оцінку і має повторно виконати завдання з відповідної теми (виду роботи), що 
передбачені робочою програмою. Будь-які  форми порушення академічної доброчесності під час вивчення 
навчальної дисципліни не допускаються та не толеруються. 

У межах вивчення навчальної дисципліни здобувачам вищої освіти передбачено визнання і зарахування 
результатів навчання, набутих шляхом неформальної освіти, які сприяють формуванню компетентностей і 
поглибленню результатів навчання, визначених робочою програмою дисципліни, або забезпечують вивчення 
відповідної теми та/або виду робіт з програми навчальної дисципліни (детальніше у Положенні про порядок 
визнання та зарахування результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ). 
 

9 Оцінювання результатів навчання студентів у семестрі 
Оцінювання академічних досягнень здобувача вищої освіти здійснюється відповідно до «Положення про 

контроль і оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ». При поточному оцінюванні виконаної 

здобувачем роботи з кожної структурної одиниці і отриманих ним результатів викладач виставляє йому певну 

кількість балів із встановлених Робочою програмою для цього виду роботи. При цьому кожна структурна одиниця 

навчальної роботи може бути зарахована, якщо здобувач набрав не менше 60 відсотків (мінімальний рівень для 

позитивної оцінки) від максимально можливої суми балів, призначеної структурній одиниці.  

При оцінюванні результатів навчання здобувачів вищої освіти з будь-якого виду навчальної роботи 

(структурної одиниці) рекомендується використовувати наведені нижче узагальнені критерії: 

  



Таблиця – Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувача вищої освіти 

Оцінка та рівень 

досягнення 

здобувачем 

запланованих ПРН та 

сформованих 

компетентностей 

Узагальнений зміст критерія оцінювання 

Відмінно (високий) Здобувач вищої освіти глибоко і у повному обсязі опанував зміст навчального матеріалу, 

легко в ньому орієнтується і вміло використовує понятійний апарат; уміє пов’язувати 

теорію з практикою, вирішувати практичні завдання, впевнено висловлювати і 

обґрунтовувати свої судження. Відмінна оцінка передбачає логічний виклад відповіді 

мовою викладання (в усній або у письмовій формі), демонструє якісне оформлення роботи 

і володіння спеціальними приладами та інструментами, прикладними програмами. 

Здобувач не вагається при видозміні запитання, вміє робити детальні та узагальнюючі 

висновки, демонструє практичні навички з вирішення фахових завдань. При відповіді 

допустив дві–три несуттєві похибки. 

Добре (середній) Здобувач вищої освіти виявив повне засвоєння навчального матеріалу, володіє понятійним 

апаратом, орієнтується у вивченому матеріалі; свідомо використовує теоретичні знання для 

вирішення практичних задач; виклад відповіді грамотний, але у змісті і формі відповіді 

можуть мати місце окремі неточності, нечіткі формулювання правил, закономірностей 

тощо. Відповідь здобувача вищої освіти будується на основі самостійного мислення. 

Здобувач вищої освіти у відповіді допустив дві–три несуттєві помилки. 

Задовільно 

(достатній) 

Здобувач вищої освіти виявив знання основного програмного матеріалу в обсязі, 

необхідному для подальшого навчання та практичної діяльності за професією, справляється 

з виконанням практичних завдань, передбачених програмою. Як правило, відповідь 

здобувача вищої освіти будується на рівні репродуктивного мислення, здобувач вищої 

освіти має слабкі знання структури навчальної дисципліни, допускає неточності і суттєві 

помилки у відповіді, вагається при відповіді на видозмінене запитання. Разом з тим, набув 

навичок, необхідних для виконання нескладних практичних завдань, які відповідають 

мінімальним критеріям оцінювання і володіє знаннями, що дозволяють йому під 

керівництвом викладача усунути неточності у відповіді. 

Незадовільно 

(недостатній) 
Здобувач вищої освіти виявив розрізнені, безсистемні знання, не вміє виділяти головне і 

другорядне, допускається помилок у визначенні понять, перекручує їх зміст, хаотично і 

невпевнено викладає матеріал, не може використовувати знання при вирішенні практичних 

завдань. Як правило, оцінка «незадовільно» виставляється здобувачеві вищої освіти, який 

не може продовжити навчання без додаткової роботи з вивчення навчальної дисципліни. 

 
 

Структурування дисципліни за видами навчальної роботи і оцінювання результатів навчання студентів 

денної форми здобуття освіти у семестрі  
 

Аудиторна робота Контрольні заходи 
Семестровий 

контроль 

Практичні заняття Тестовий контроль Залік 
 1* 2 3 4 5 6 7 8 Т 1-4 Т 5-8 

Кількість балів за кожний вид навчальної роботи (мінімум-максимум) 

3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 18-30 18-30 За рейтингом 

24-40 36-60 60-100* 

 
Примітки: *За набрану з будь-якого виду навчальної роботи з дисципліни кількість балів, нижче 

встановленого мінімуму, здобувач отримує незадовільну оцінку і має її перездати у встановлений викладачем 
(деканом) термін. Інституційна оцінка встановлюється відповідно до таблиці «Співвідношення інституційної 
шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС». 

 

Оцінювання на практичних заняттях 

Оцінка, яка виставляється за практичне заняття, складається з таких елементів: усне опитування студентів 

на знання теоретичного матеріалу з теми; вільне володіння студентом математичною термінологією і уміння 

професійно обґрунтувати прийняті рішення при розв’язуванні задач; результати самостійних робіт. В цій РП немає 

самостійних робіт 

При оцінюванні практичного заняття викладач керується узагальненими критеріями, наведеними у таблиці 

«Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувача вищої освіти» (мінімальний позитивний бал – 6 балів, 

максимальний – 10 балів). 

  



Оцінювання результатів тестового контролю 
Підсумковий тестовий контроль, передбачений робочою програмою, складається із 60 тестових завдань 

множинного вибору. Максимальна сума балів, яку може набрати здобувач за результатами тестування, складає 30 балів. 
Відповідно до таблиці структурування видів робіт за тестовий контроль здобувач залежно від кількості 

правильних відповідей може отримати від 18 до 30 балів: 
При цьому відповідність набраних балів за тестове завдання, що виставляються здобувачеві (60 тестових 

питань, мінімум – 18 балів, максимум – 30 балів), становить: 
 

Кількість 
правильних 
відповідей 

0-35 36 37-38 39-40 41-42 43-44 45-46 47-48 49-50 51-52 53-54 55-56 57-58 59-60 

Відсоток 
правильних 
відповідей 

0-59 60 62-63 65-67 68-70 72-73 75-77 78-80 82-83 85-87 88-90 92-93 95-97 98-100 

Кількість 
отриманих 
балів 

- 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

 
Підсумкова семестрова оцінка за інституційною шкалою і шкалою ЄКТС визначається в автоматизованому 

режимі після внесення викладачем результатів оцінювання з усіх видів робіт до електронного журналу. 
Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС у наведеній нижче таблиці. 
 

Таблиця – Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС 

Оцінка 

ЄКТС 

Рейтингова 

шкала балів 

Інституційна оцінка (рівень досягнення здобувачем вищої освіти запланованих 
результатів навчання з навчальної дисципліни) 

Залік Іспит/диференційований залік 

A 90-100 

З
ар

ах
о

в
ан

о
 

Відмінно/Excellent – високий рівень досягнення запланованих 
результатів навчання з навчальної дисципліни, що свідчить про 
безумовну готовність здобувача до подальшого навчання та/або 
професійної діяльності за фахом 

B 83-89 Добре/Good – середній (максимально достатній) рівень досягнення 
запланованих результатів навчання з навчальної дисципліни та готовності 
до подальшого навчання та/або професійної діяльності за фахом C 73-82 

D 66-72 Задовільно/Satisfactory – Наявні мінімально достатні для подальшого 
навчання та/або професійної діяльності за фахом результати навчання з 
навчальної дисципліни 

E 60-65 

FX 40-59 

Н
ез

ар
ах

о
в
ан

о
 Незадовільно/Fail – Низка запланованих результатів навчання з 

навчальної дисципліни відсутня. Рівень набутих результатів навчання є 
недостатнім для подальшого навчання та/або професійної діяльності за 
фахом 

F 0-39 Незадовільно/Fail – Результати навчання відсутні 

 

10 Питання для самоконтролю результатів навчання 
1. Основні наукові організації України.  

2. Особливості наукових досліджень у вузах.  

3. Наукові кадри.  

4. Аспірантура та докторантура.  

5. Аналоги українських наукових ступенів у країнах світу.  

6. Особливості підготовки наукових кадрів за кордоном.  

7. Міжнародна наукометрична база даних Scopus.  

8. Міжнародна наукометрична база даних Web of Science.  

9. Імпакт-фактор журналу: особливості розрахунку і застосування.  

10. Особливості процедури отримання грантів для наукових досліджень.  

11. Порівняльний аналіз реєстрів унікальних ідентифікаторів вчених.  

12. Особливості організації та проведення наукових досліджень за кордоном.  

13. Огляд міжнародних журналів, які публікують наукові досягнення в галузі інформаційних технологій.  

14. Індекс Гірша – переваги і недоліки використання.  

15. Особливості публікації статті у фаховому журналі України.  

16. Наукометричні показники.  

17. Сутність науки. 

18. Роль і місце науки (наукових досліджень) у виробничих процесах. 

19. Характер  і зміст  наукового дослідження. 

20. Види цільових наукових досліджень. 



21. Класифікація наук. 

22. Структура наукової теорії. 

23. Функції наукової теорії. 

24. Визначення та класифікація методів наукових досліджень. 

25. Методи емпіричного дослідження. 

26. Методи, що застосовуються на емпіричному та теоретичному рівнях досліджень. 

27. Системний підхід, як основа наукових досліджень і технічної творчості. 

28. Види моделювання. 

29. Методи математичного моделювання. 

30. Визначення та термінологія. 

31. Вибір факторів. 

32. Повний факторний експеримент. 

33. Загальні відомості щодо обробки результатів експерименту. 

34. Статистичні методи обробки експериментальних даних. 

35. Графічний метод обробки результатів експерименту. 

36. Аналітичні  методи аналізу експериментальних даних. 

37. Стадії дослідження. 

38. Організація і планування наукового дослідження. 

39. Види науково-дослідних робіт. 

40. Мета, наукова задача і та ін. 

41. Державні гарантії діяльності вчених, наукових працівників. 

42. Планування експерименту. 

43. Етапи планування експерименту.  

44. Ціль планування експерименту.  

45. Параметр оптимізації  

46. Фізичний і модельний експеримент?  

47. План-програма експерименту.  

48. Техніка планування експерименту.  

49. Методи виключення грубих помилок.  

50. Математична модель. 

 

11 Навчально-методичне забезпечення 
Освітній процес з дисципліни «Методологія та організація наукових досліджень» повністю і в достатній 

кількості забезпечений необхідною навчально-методичною літературою. 

 

12 Матеріально-технічне та програмне забезпечення дисципліни 

Інформаційна та комп’ютерна підтримка: ПК, планшет, смартфон або інший мобільний пристрій, проєктор. 

Програмне забезпечення: програми Microsoft Office або аналогічні, доступ до мережі Інтернет, робота з 

презентаціями. 

Вивчення навчальної дисципліни не потребує використання спеціального програмного прикладного 

забезпечення, крім загальновживаних програм і операційних систем. 

 

13 Рекомендована література 

Основна  

1. Грабовський П. Г., Литвин В. В., Семенець А. В. Методологія та організація наукових досліджень: 

навч. посіб.: Київ: Кондор, 2021. 320 с. 

2. Гусєв В. І., Качан С. В. Основи наукових досліджень і наукова етика: навч. посіб.: Харків: ХНУРЕ, 

2022. 228 с. 

3. Кузнецова О. В. Методологія та організація наукової діяльності: підручник: Львів: Новий Світ: 2000, 

2023. 356 с. 
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